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Irodalmi gondnoki munkásságához fűződik többek között a Vuk című musical bemuta-
tója a budapesti Madách Színházban. A darabot még ma is repertoáron tartja a színház. A 
hagyaték gondozása során, a kiadóval való közös munkának köszönhetően a világnyelvek 
mellett a Vuk című könyvet többek közt török és japán nyelvre, valamint kínaira is lefor-
dították.

Ahogy P. Fekete István fogalmazott: Fekete István nem csak ifj úsági könyveket írt. Iga-
zából ő misztikus író volt. Gondolkodását és tetteit mély istenhite hatotta át, és szellemével 
a lét dimenzióinak történéseit kutatta. Több állat-novellájának szereplői az emberi archetí-
pusoknak is megfelelnek, gondolatai „füveskönyvbe” illőek.

Lánya, Fekete Magdolna a következő sorokat küldte a megemlékezéshez: „P. Fekete Ist-
ván számára az írói életmű gondozása egyet jelentett a rajongással, az alázattal, és a szűnni 
nem akaró tevékenységgel annak a célnak az elérése érdekében, hogy Fekete István műveit 
minél többen megismerjék és olvassák, nemzedékek adják tovább egymásnak az író gon-
dolatait. P. Fekete István maga is írt könyvet »Úgy, ahogy volt« címmel, amely az író teljes 
életútját mutatja be 1925–2010 között.”

István bácsival nagyon jó kapcsolatban álltam. Az író özvegyével, Edith nénivel segítsé-
gemre voltak, amikor megnyitottam a Fekete István Emlékszobát (1995), Dombóvár város 
első látogatható közgyűjteményét. Többek között kéziratokat, fényképeket, igazolványokat, 
használati tárgyakat adtak át nekem. De az özvegy halála után is kaptam a hagyatékból do-
kumentumokat, az író könyvtárából kézjeggyel ellátott köteteket, a testvérek családi iratait, 
leányuk, Edithke dokumentumait stb.

Végezetül elmondhatom, hogy személyében egy nagyon jóindulatú, segítőkész barátot 
veszítettem el.

P. Fekete Istvánt 2020. augusztus 26-án a dunaújvárosi temetőben, a felesége mellé he-
lyezték örök nyugalomra.*

Bodó Imre

Búcsú Halzl Józseftől

Kedves Magdi Néni! Kedves Eszter! Tisztelt Gyászolók!**1

Hálaadás. Ez az első gondolat, amit ebben a nehéz időben, a gyász fojtogató szomorúsá-
gában meg tudok fogalmazni. Hálaadás azért a példáért, amit Halzl József elnök úr élete, 
munkája eredményei, erkölcsi magassága, tanítása jelent. 

Sokan, nagyon sokan vagyunk, akik hálával tartozunk neki. 
Nekem megadatott, hogy sok időt tölthettem vele. Engedte, hogy 14 éven keresztül segít-

sem őt munkájában. Az általam megismert Elnök Úr óriás volt. Olyan ember, aki szerény-
ségén, rendíthetetlen elkötelezettségén, hatalmas munkabírásán, az emberek és a nemzete 

* Itt köszönöm meg lányának, Fekete Magdolnának a küldött életrajzi adatokat, melyeket e megemlékezésben 
felhasználtam.

** Elhangzott Halzl József (Győr, 1933–Budapest, 2020) gépészmérnök, a Rákóczi Szövetség elnöke (1990–2018), 
majd tiszteletbeli elnöke (2018–) temetésén, 2020. november 28-án a budapesti Farkasréti temetőben.
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iránti alázatán és szolgálatán keresztül kimagaslott. Világos céljai, ahhoz rendelt stratégiá-
ja, és prioritásai voltak. A tettek embere volt.

Ismerve őt evangéliumi hasonlatok jutnak eszembe jellemzésére. Halász volt, aki hálójá-
val mindig a magyar fi atalokat kereste és próbálta összefogni. Magvető volt, aki a közösség, 
a cselekvő összefogás és a nemzet értékeinek magvait hintette. Szolgáló volt, aki mások 
szolgálatán keresztül dicsőült meg. Döntéseit, tanácsait, viselkedését kimondatlanul is a 
keresztény tanítás hatotta át. 

Nagy fi a volt a nemzetnek, olyan, aki már életében példakép 
volt. 

A Rákóczi Szövetségnek ő volt a szíve lelke. Hiánya pótolhatat-
lan. A gyászban az örök életbe vetett hitünk és a velünk maradó 
emléke lehet a vigasztalónk. 

Emléke marad számunkra a példa, a mérce, a viszonyítás. Em-
léke kötelezettség is. Arra kötelez, hogy amit ő felépített és ránk 
hagyott, azt megőrizzük és tovább építsük. Emléke sokaké, ő 
mindig csapatban, közösségben gondolkozott. Megszólalásaiban 
mindig többes számban, az általa képviselt ügy közösségének ne-
vében beszélt. Szenctől Kassán át Gyimesfelsőlokig, a legkisebb 
délvidéki falutól a diszpóraközösségekig tisztelték és szerették őt. 
A magyar óvodákban, iskolákban, egyetemi diákszervezetekben, 
a települési önkormányzatokban, az egyházakban ismerték és 
becsülték szolgálatát. 

A Rákóczi Szövetség félezer szervezete, számtalan program-
ja, struktúrája, minden eleme magán viseli kéznyomát. Hatása 
nyomot hagyott a fi atalokban, az idősebbekben, a tanárokban, a 
szülőkben, mindenkiben, aki kapcsolatba került vele.

A Rákóczi Szövetségben már életében legendák övezték rendkívüliségét. 
Emléke, az emberekre gyakorolt hatása biztosan élni fog számtalan magyar lelkében.
Megköszönöm és hálát adok mindazért, amit a külhoni magyar közösségek és családok 

érdekében tett. Azért, amit a magyar fi atalok neveléséért, találkozásaiért, barátságaikért 
tett. Megköszönöm és hálát adok mindazért, amit a Rákóczi Szövetség szűkebb és tágabb 
közösségéért tett, azért, amit felépített és ránk hagyott. Megköszönöm mindazt, amit ne-
kem adott.

Utolsó telefonbeszélgetésünk során azt kérte, imádkozzatok értem, vigyázzatok a Rákó-
czi Szövetségre és a családomra. 

Maradjunk hűek és adjunk hálát!  
Isten áldja, Elnök Úr!

Csáky Csongor

Halzl József
(Rákóczi Szövetség,

Archívum)


